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UUSIA LAJIKKEITA TULOSSA 
MYLLYMÄEN PERUNALLE 2026

Christel (Norika)

Christel on erittäin aikainen 
ruokaperuna, yleisperunan keit-
tolaadulla B. Christel on mata-
lasilmuinen ja kaunis ulkonäkö, 
hieman soikea ja keltainen mal-
to. Christel on Solistia noin vii-
kon myöhäisempi, kasvaa myös 
pitempään ennen tuleentumista, 
kestää kuivuutta ja kuumuutta 
hyvin aikaiseksi lajikkeeksi, hyvä ruvenkesto. Christelillä on korkea 
sadontuottokyky. Tärkkelyspitoisuus lähellä Solistia. Hyvä mop topin 
kestävyys. Ankeroisenkestävyys Ro1 ja 4.

Kimi (Norika)

Kimi on aikainen melko jau-
hoinen ruoka- ja chipsiperuna. 
Kimi on melko pyöreä muoto 
ja sisältä vaalean keltainen. 
Tuottaa nopeasti mukulat ja 
sadon, ollen jauhoisien lajik-
keiden nopein. Tärkkelyspi-
toisuus on noin 14,5-15,5 %. 
Kimillä on alhainen sokeripi-
toisuus ja korkea prosessilaa-
tu. Ankeroisenkestävyys Ro1 
ja 4. Lisäksi hyvä mop topin 
kestävyys. Lajike on risteytys 
Karlena * Lady Rosetta.
Miksi lajikkeen nimi on Kimi? Lajike oli numerolajikkeena lajikeko-
keissa meillä jo vuonna 2016 Englannista. Olemme saaneet ehdot-
taa lajikkeelle nimeksi Kimin, kun pyysimme sen ottamista Norikan 
siementuotantoon omien lajikekokeiden perusteella. Nimiehdotuk-
seemme suostuttiin. Kimi sopii nimenä lajikkeelle, joka on poikkeuk-
sellisen nopea kasvamaan jauhoiseksi lajikkeeksi ja erottuu massas-
ta. Leave me alone, I know what I am doing. 

Svea (Norika)

Svea on erittäin aikainen ruo-
kaperuna, yleisperunan keitto-
laadulla B. Svea on keltainen 
päältä ja sisältä. Svea kasvaa 
nopeasti ja kiinnittää kuoren 
nopeasti. Svea on noin 4 pv 
Solistia myöhäisempi aikaises-
sa vaiheessa kasvua. Svea tuottaa tasaista mukulakokoa nopealla 
kasvulla. Hyvä sisälaatu. Tärkkelyspitoisuus noin 13 %. Hyvä mop 
topin kestävyys. Ankeroisenkestävyys Ro1 ja 4.

Leonore (Agrico)

Leonore on nopeakasvuinen aikainen jauhoinen ruoka- ja ranskan-
peruna. Leonore on pitkänsoikea, keltamaltoinen, keittolaadultaan 
yleisperuna/jauhoinen BC. Leonoren tärkkelyspitoisuus on 15-16 %. 
Sen kuori kiinnittyy nopeasti. Hyvä mop topin kestävyys. Ankeroisen-
kestävyys Ro1 ja Ro4.

Jolene (Agrico)

Jolene on hieman Leonorea myöhäi-
sempi ruokaperuna. Jolene on pitkän-
soikea, vaalea maltoinen, keittolaadul-
taan yleisperuna B. Jolenen tärkkelyspitoisuus on noin 14-15 %. 

Alouette (Agrico)

Alouette on punakuorinen hieman 
myöhäinen ruokaperuna. Alouette on 
pitkänsoikea, keltamaltoinen, kauniin 
tumman punainen lajike. Keittolaatu AB, 
soveltuu myös uuniperunaksi. Alouette on uuden sukupolven lajike, 
jossa on hyvä lehti- ja mukularuton kestävyys luontaisesti. Alouetten 
tärkkelys on 15-16 %. Alouettella on hyvä ruvenkestävyys. Ei sovellu 
pahoin saastuneille mop top pelloille. Soveltuu luomuun. Ankeroi-
senkestävyys Ro1, 2, 3 ja 4.
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ROPA Keiler 2 RK22
”Entisestään hiottuja huippu-
ominaisuuksia tarpeen mukaan 
valittavaksi” 
Pekomatin maahantuomat ROPA nostoko-
neet herättävät kasvavaa kiinnostusta Suo-
men markkinoilla, kun viljelijäkokemuksia 
on kertynyt jo tusinan koneen verran.

- Valinnaisten ominaisuuksien an-
siosta omasta koneesta saa räätälöidyn 
version, joka soveltuu mahdollisimman 
tarkasti viljelijän tarpeisiin. Esimerkiksi 
Twin-Clean on pitkää käyttöikää varten 
suunniteltu rakenne, joka on täsmällisesti 
hallittavissa, parantaa sadonkorjuun laa-
tua ja vähentää samalla polttoaineen sekä 
muiden resurssien kulutusta, sanoo Jyri-
Pekka Raittila Pekomatilta.

Twin-Clean – joustavampi ja 
tehokkaampi seulonta
Twin-Clean on ROPAn uusi valinnainen 
järjestelmä, jossa ensimmäinen nostomat-
to on jaettu kahdeksi erilliseksi matoksi. 
Näin molempia mattoja voidaan käyttää 
eri jaoilla ja eri nopeuksilla portaattomas-
ti, mikä mahdollistaa entistä paremman 
mukautumisen vaihteleviin sadonkorjuu-
olosuhteisiin.

Ratkaisu helpottaa myös ensimmäisen 
nostomaton nopeaa vaihtoa esimerkiksi 
erilaisia korjuuolosuhteita varten tai siir-
ryttäessä muiden juuresten nostoon. Mu-
kautettu nostomatto on suunniteltu siten, 
että Twin-Clean on mahdollista 
asentaa koneeseen myös jälkikä-
teen.

Mattojen välinen korkeusero 
tehostaa seulontaa ja parantaa 
kokonaiserotuskykyä työhyd-
rauliikan kanssa.

Double-WD – tupla veto 
Tupla veto on ROPAn uusi valin-
nainen järjestelmä Hydrauli veto 
ratkaisuun. Ennestään vahva 
veto on valittavissa tupla vedolla, 
jolloin koneen molemmat pyö-
rät vetävät erittäin tehokkaasti. 
Ohjaus on entuudestaan tuttu 
pitkälle automatisoitu.  ISOBUS 
liitännällä valitset vain avustus-

ROPAn pääkonttorissa Saksan Sittelsdor-
fissa työskentelee noin 500 työntekijää. 
ROPA työllistää yli 60 henkilöä tutkimus-, 
kehitys- ja prototyyppien valmistuksessa. 
ROPAn kohdalla kaikilla kehityshankkeilla 
on sama tavoite: ”Haluamme vastata talo-
udellisesti ja teknologisesti edistyneiden 
viljelijöiden ja yritysten tarpeisiin.”

ROPA-koneita käytetään yli 40 maassa 
ympäri maailmaa. Sokerijuurikasteknolo-
gian alalla ROPA on maailmanlaajuinen 
markkinajohtaja. Perunateknologian alalla 
ROPAa pidetään nykyään myös premium-
valmistajana, ei vähiten monien teknisten 
innovaatioiden ja ainutlaatuisten ominai-
suuksien ansiosta.

tehon ja järjestelmä hoitaa suunnanvaih-
dot ja vapaan automaattisesti sinä keskityt 
ohjaamiseen/valvontaan. v

Lisätietoja: pekomat.fi

 Lähde: Antti Lavosen esitys Perunan talvipäivillä/Luke
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Paula Valkonen
Myynti

paula.valkonen@mavacom.fi
045 7832 4105 

Mavasoft tuo helppou�a arkeen
ja vastaa kehitystarpeisiin

Yksi järjestelmä, johon voit
lii�ää toimintasi kannalta
oleelliset ominaisuudet

Töidenhallinta

• Työtiketti
• Kalenterinäkymä
• Työn aikavaraus
• Työ- ja tarvikelaskun 
    muodostus
• Ajoreitti kohteeseen kartalla
• Työmääräyksen lähettäminen 
    sähköpostilla
• Työtilauksen vastaanotto 
    sähköpostilla
• Työtilauksen vastaanotto 
    nettisivulta (optio)

 

Projekti

• Osto- ja myyntilaskujen 
    kerääminen projektille
    rivikohtaisesti, myös töiltä 
    ja tunneilta
• Projektin budjetointi 
    tarjouksista suoraan
• Jälkiseuranta
• Projektin tilan seuranta
• Tuloslaskelma projektista

kuva

“Ystävällinen ja todella nopea asiakaspalvelu on Mavasoftin merkittävä etu – ei tarvitse jonottaa vaan etäyhteyden saa yleensä samantien puhelun aikana. Myös päivityspyyntöihin reagoidaan nopeasti”, kertoo Pelto-Paturi Oy:n yrittäjä Eliisa Peltomäki.

Pelto-Paturi viljelyttää, kunnostaa, pakkaa ja markkinoi sertifioitua siemenviljaa, nurmisiemeniä sekä palkokasveja koko Suomeen. Mavasoft -ohjelma on ollut heillä käytössä reilu viisi vuotta. Ohjelmiston valinnan tärkein kriteeri oli ominaisuus, joka on yritystoiminnan kannalta kriittinen:

“Käytin todella paljon aikaa sopivan ohjelman löytämiseen. Koska toimitamme siemeniä, tarvitsemme kauppaeräseurannan, ja jokainen myymämme siemenkilo pitää olla jäljitettävissä. Mavasoftissa tämä ominaisuus on tarpeeksi laadukas meidän tarpeisiin. Ohjelma on simppeli käyttää ja siinä on todella paljon eri toimintamahdollisuuksia”, Peltomäki kehuu.

paula.valkonen@mavacom.fi
045 7832 4105 

Asiakkaan kertomaa:

Mavasoft tuo helppou�a arkeen
ja vastaa kehitystarpeisiin

Yksi järjestelmä, johon voit
lii�ää toimintasi kannalta
oleelliset ominaisuudet

“Ystävällinen ja todella nopea 
asiakaspalvelu on Mavasoftin 
merkittävä etu – ei tarvitse 
jonottaa vaan etäyhteyden saa 
yleensä samantien puhelun 
aikana. Myös päivityspyyntöihin 
reagoidaan nopeasti”, kertoo 
Pelto-Paturi Oy:n yrittäjä Eliisa 
Peltomäki.

Pelto-Paturi viljelyttää, kunnos-
taa, pakkaa ja markkinoi serti-
fioitua siemenviljaa, nurmisie-
meniä sekä palkokasveja koko 
Suomeen. Mavasoft -ohjelma 
on ollut heillä käytössä reilu 
viisi vuotta. Ohjelmiston valin-
nan tärkein kriteeri oli ominai-
suus, joka on yritystoiminnan 
kannalta kriittinen:

“Käytin todella paljon aikaa 
sopivan ohjelman löytämiseen. 
Koska toimitamme siemeniä, 
tarvitsemme kauppaeräseu-
rannan, ja jokainen myymäm-
me siemenkilo pitää olla jälji-
tettävissä. Mavasoftissa tämä 
ominaisuus on tarpeeksi 
laadukas meidän tarpeisiin. 
Ohjelma on simppeli käyttää ja 
siinä on todella paljon eri 
toimintamahdollisuuksia”, 
Peltomäki kehuu.

“Voin todellakin vilpittömästi 
suositella Mavasoftia!

Paula Valkonen
Myynti

“Ystävällinen ja todella nopea asiakaspalvelu on 
Mavasoftin merkittävä etu – ei tarvitse jonottaa 
vaan etäyhteyden saa yleensä samantien 
puhelun aikana. Myös päivityspyyntöihin 
reagoidaan nopeasti”, kertoo Pelto-Paturi Oy:n 
yrittäjä Eliisa Peltomäki.

Yksi järjestelmä,
johon voit liittää 

toimintasi 
kannalta
oleelliset 

ominaisuudet

Mavasoft tuo helppoutta arkeen ja vastaa kehitystarpeisiin

MavaCom, Savilahdenkatu 5-7, 50100 Mikkeli

“Käytin todella paljon aikaa sopivan 
ohjelman löytämiseen. Koska toimitamme 
siemeniä, tarvitsemme kauppaerä-
seurannan, ja jokainen myymämme 
siemenkilo pitää olla jäljitettävissä. 
Mavasoftissa tämä ominaisuus on tarpeeksi 
laadukas meidän tarpeisiin. Ohjelma on 
simppeli käyttää ja siinä on todella paljon eri 
toimintamahdollisuuksia”, Peltomäki kehuu.

Pelto-Paturi viljelyttää, kunnostaa, pakkaa ja 
markkinoi sertifioitua siemenviljaa, nurmi-
siemeniä sekä palkokasveja koko Suomeen. 
Mavasoft-ohjelma on ollut heillä käytössä 
reilu viisi vuotta. Ohjelmiston valinnan 
tärkein kriteeri oli ominaisuus, joka on 
yritystoiminnan kannalta kriittinen:

Asiakkaan kertomaa:

PERUSTA-hankkeen (perunaruton ennakoiva hallinta tiloilla) 
tavoitteena on tuottaa perunanviljelijöille ennakointikykyä sekä 
ajoitustietoa ja työkaluja perunaruton integroituun torjuntaan. 
Samalla selvitetään Suomessa esiintyvän perunaruton ominai-
suuksia ja mm. torjunta-aineiden tehokkuuden tasoa.

Hankkeen toteuttavat Pyhäjärvi-instituutti ja LUKE. 

Lisätietoja: petla@pji.fi

Mikäli havaitset 
perunaruttoa pellollasi, voit ilmoittaa 
meille ja tulemme ottamaan näytteen. 

Taustatiedoksi tarvitsemme toteutuneen 
kasvinsuojeluohjelman ja -aikataulun. 

Henkilö- ja tilatietoja ei yhdistetä näytteisiin. 
Näytteitä kerätään Etelä-Pohjanmaan, Pohjanmaa, 

Pohjois-Suomen ja Lounaissuomen 
elinvoimakeskusten alueilta. 

Mahdollisimman monia 
näytteitä! 1,5 kg 	yleisperunoita (pehmeämpään lopputulokseen valitse

 	 yleisperunoita ja napakkaan lopputulokseen kiinteitä)
1	 purjo
3	 valkosipulinkynttä
2	 rkl voita
5 dl 	 kuohukermaa
5 dl 	 täysmaitoa
3	 tl suolaa
valkopippuria myllystä

Ruotsalainen perunagratiini

Kuori perunat ja viipaloi ne mandoliinilla ohuiksi noin 3 
mm:n paksuisiksi viipaleiksi. Pese ja hienonna purjosipuli. 
Murskaa valkosipulit veitsen lappeella ja hienonna. Kuullota 
isossa kattilassa purjoa ja valkosipulia voissa 10 minuuttia il-
man, että niihin tulee yhtään väriä.

Lisää perunat kattilaan yhdessä kerman, maidon, suolan 
ja pippurin kanssa. Kuumenna kiehuvaksi ja sekoittele noin 
20-30 minuuttia, jotta perunoista irtoaa tärkkelystä. Kaada 
perunat uunivuokaan ja paista 180 asteessa noin 40 minuut-
tia. Tarjoa juhlapäivän riistapaistin kanssa.

Lähde: Peruna, parhaat reseptit/ 
Sanna Mansikkamäki, Pia Ingberg
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JJyyrrii--PPeekkkkaa  RRaaiittttiillaa  005500  559988  99665511
wwwwww..ppeekkoommaatt..fifi
wwwwww..xxiirrooss..fifi

VUOTTA

1984 – 2024

Suomen oloihin pelittävä kone
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Sija
vuonna 

2025  Lajikkeen nimi
Vuosi 2025

Ha 
yhteensä

2025/2024
Pinta-ala 
muutos

Pinta-ala hehtaaria
Katteenalainen 
Varhaisperuna

Siemen-
peruna 

sertifioitu

Sija
vuonna 

2024
Ruoka-
peruna

Ruoka-
teoll.per.

1 ANNABELLE 1375 139 1080 32 191 72 1
2 MELODY 1090 39 661 353 * 70 2
3 SOLIST 767 -1 469 114 149 36 4
4 COLOMBA 733 -15 567 16 90 60 5
5 AFRA 726 -116 646 50 * 28 3
6 GALA 677 -6 652 9 * 15 7
7 MARABEL 642 -43 360 262 21 6
8 LADY CLAIRE 626 -23 125 446 55 8
9 SORAYA 625 171 440 154 31 10
10 JELLY 529 43 339 150 40 9
11 INNOVATOR 507 54 109 315 83 11
12 SUNITA 416 -32 334 56 27 12
13 ASTERIX 379 6 75 274 29 13
14 HANKKIJAN TIMO 319 -8 89 205 25 14
15 NICOLA 256 -14 231 * * 15 15
16 SIEGLINDE (SIIKLI) 218 -49 168 27 22 16
17 LADY FELICIA 206 -33 174 16 17 17
18 PUIKULA 164 -2 143 * 13 18
19 LADY BRITTA 151 66 * 92 * 27
20 BELANA 145 -3 101 41 * 19
21 JAZZY 129 3 110 * 18 21
22 NOBLESSE 112 -32 101 * * 20
23 THERESA 111 -14 105 * 22
24 INOVA 111 -6 97 * 23
25 ROSAMUNDA 87 -6 76 * 11 26
26 LADY ALICIA 87 31 * 52 16 37
27 CHALLENGER 85 -12 81 * * 24
28 FONTANE 84 -12 42 36 6 25
29 MUSICA 78 6 71 * 30
30 CORINNA 70 -13 32 32 * * 28
31 LADY AMARILLA 68 0 19 41 8 32
32 LARISSA 60 21 45 * * 42
33 VAN GOGH 59 4 56 * * 38
34 BELLAROSA 55 -17 42 * * 12 31
35 MOZART 55 6 52 * 39
36 ORLA 54 -3 39 * * 36
37 BERNINA 50 27 40 * * 50
38 FAKSE 45 -29 45 29
39 LOREEN 43 17 42 * 48
40 GOLDMARIE 40 -21 24 * * * 34
41 LADY ANNA 40 9 * 18 7 47
42 KARELIA 39 -20 34 * * 35
43 DONATA 32 0 * 20 * 44
44 LIBRA 28 20 * *
45 PIROL 26 -6 * 12 45
46 REGINA 26 16 * * 57
47 JUVENTA 24 * *
48 JUSSI 22 -2 11 8 * 49
49 CARRERA 22 6 21 * 52
50 HELMI 21 6 13 * 54

VÄLISUMMA 12314 132 7981 2579 670 749
(+muut lajikkeet) 592 358 149 29 391
yhteensä ha 12906 8339 2728 699 1140
MUUTOS 2025/24 59 -69 -21 44 105Lä
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